

措施》，有效降低疫情对脱贫攻坚冲击。全面落实医疗保障政策，对建档立卡贫困户实行县域内住院“先诊疗 后付费”和“一单制”结算，为11765名贫困人口代缴城乡居民基本医疗保险296万元。持续推进兜底扶贫，发放教育卫生扶贫基金412万元，贫困人口县域内住院政策范围内报销比例达91%，一类特殊门诊报销比例达68%。开展问题清零行动，对历年来第三方评估、大排查等反馈问题进行清理核实，全县868个问题全部清零销号。高质量完成易地扶贫搬迁省级抽査验收、省级年度成效考核，顺利通过国家脱贫攻坚普查。

【社会基本保障】 投入1.49亿元，高质量完成63项民生实事。城镇新增就业571人，城镇登记失业率控制在4.17%以内。不断优化2所养老院配套服务，93名高龄老人享受集中供养服务，老人们住得更舒适、更幸福。加大政策兜底力度，城镇低保人均补助标准在上年基础上提高1200元/年，农村低保一、二档人均补助标准在去年基础上分别提高600元/年、792元/年。兑现城乡低保救助金、临时救助金、特困供养人员生活补助金3165.49万元，发放残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、孤儿生活补助等资金398.42万元。城乡居民医疗保险、养老保险参保率分别达97%、80.97%。妥善安置退役军人，发放义务兵家庭优待金、自主择业金90.7万元。

【应急能力建设】 大力提升应急救援能力，深入开展安全生产专项整治行动，排查隐患417项，完成整改411项，打击非法违法行为17起，处罚金额32.07万元，事故起数同比下降15%，安全生产形势总体平稳。面对严峻的防汛形势，探索建立“1+2+19”防汛应急机制，成功处置16起次生地质灾害，紧急转移安置群众32户137人。扎实推进森林草原防灭火专项整治，投入1178万元实施取水点、检查卡点、通道建设、

数字林草等项目8个。探索建立“四位一体”森林草原防灭火立体防控体系，清理规范煨桑点位172个，紧盯“四张清单”任务，梳理重大风险、突出问题、整改任务、完善制度问题208条，完成整改188条，森林草原防灭火工作形成强大声势。

【治理能力提升】 扎实推进扫黑除恶专项斗争、“两项整治”专项行动，高位推动市（州）域社会治理现代化工作。全年破获各类刑事案件62起、命案积案3起、现行命案2起。摸排核查各类扫黑除恶线索8条，侦办恶势力团伙案件1起、九类涉恶案件6起，抓获嫌疑人17名。围绕“迎州庆·护稳定”和“一寺一策”专项整治，纵深推进整体防控，维护了全县社会持续平稳，实现连续五年“五个零发生”。查处各类治安案件35起，行政拘留81人。排查化解矛盾纠纷537起，调解成功率99.4%。投入1200万元加大寺庙基础设施建设，持续巩固宗教领域“六大专项整治行动”成果，推迟、取消佛事活动64起，“五二三”学教、“爱国爱教爱家乡”等活动成效明显，宗教领域乱象有效整治，稳定态势更加巩固。

政治建设

【依法行政推进】 2020年办理人大代表议案建议84件、政协委员提案建议60件，办复率100%。开展重大事项合法性审查12件，试点推行3个“片区中心司法所”工作模式，成立道孚“亚峰”首家民营律师事务所分所，“七五普法”顺利完成州级迎检，全县法治氛围更加浓厚。全面完成行政区划调整和第七次人口普查。全力解决一批久拖未决的历史遗留问题，颁发不动产权证4358宗，在全州率先完成农村房地一体颁发

不动产产权证；层层压实责任，强力推进不良贷款清理，清偿 2358 万元，啃下遗留 11 年的“硬骨头”。

【党风廉政建设】 树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，严格落实中央八项规定和省委、省政府十项规定，持之以恒加

强政府系统廉政建设和作风建设。坚持厉行节约，政府带头过紧日子，全年压减一般性支出 322 万元，压减幅度 10%。紧盯政策落实、财政资金、重大项目建设和权力规范运行，完成项目审计 31 个，不断提升审计监督效能。进一步推进政务信息公开，让权力在阳光下运行。



中国共产党道孚县委员会

►►► DAOFU YEARBOOK

综 述



【概况】 2020 年，道孚县委常委班子高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神，省委十一届七次、八次全会及州委十一届九次、十次全会各项决策部署，坚决落实中央第七次西藏工作座谈会精神，围绕州委总体工作格局，坚定不移实施“以脱贫攻坚为主导，推进城乡同步建、产业同步育、社会同步治”的“一主三同步”发展思路，团结带领全县各级党组织和广大干部群众，坚定信心、攻克克难，同舟共济抗击疫情、决战决胜脱贫攻坚、纵深推进市域治理，奋力推进“十三五”圆满收官和“十四五”高位启动，稳定发展生态民生各项事业取得新的重大进展。

【新冠肺炎疫情防控】 道孚县委坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，本着控制传染源、切断传播途径、保护易感人群的基本原则，坚持“内防扩散、外防输出、加强救治”的防控策略，举全县之力打赢疫情防控阻击战，维护了人民群众的生命安全。第一时

间成立县应对新冠肺炎疫情防控工作领导小组和应急指挥部，启动突发公共卫生事件 I 级应急响应，全面实施全封闭式管理，严格落实“三个闭环”要求，精准开展病源调查，严密排查重点人群，全县人民全员居家、分类管理，按照“四集中一远程+中西医结合”方式实施“一人一策”精准救治，实施“无接触、远距离”物资配送，全力保障群众防疫物资和正常生产生活，坚持主动发声正向引导舆论，准确公布疫情信息及时回应社会关切。全面完成 73 例确诊患者、20 例无症状感染者“动态清零”，12 例疑似病例全部排除，集中医学隔离观察 510 人和居家医学观察 2787 人全部解除，创造了高原高寒缺氧条件下流行性呼吸道疾病防控和治疗的奇迹，实现 2 月以来原“五乡一镇”区域外确诊病例、县境外输入病例、感染病人救治死亡、医护人员交叉感染、涉稳案事件、重大负面舆情“六个零发生”。全方位开展常态化疫情防控，加强重点人员、重点环节、重点场所管理，做好定点救治医院、集中隔离点和防疫物资准备，新建负压病房 2 间、核酸检测实验室 2 处，设置隔离病房 44 间，配套呼吸机、车载移动 CT 等设备，深化防疫宣传和群众日常教育，推动“外防输入、内防反弹”防控策略落地落实。4 月以来，全县未新增确诊、疑似病例和无症状感染者。